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Ecrivez toutes les équations chimiques 4 e Anilie I Y s Laal ) aran S|
équilibrées et citez les conditions des réactions. Jela dog pdi 5S3 pe
Répondez aux questions suivantes: P AGY) A e e

1- Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Al ¥ 53 -

Ecrivez |’équation symbolique équilibrée qui exprime: | ! A3gisad! daje i Alslaadt S|
1S yad

[CH;COO™] [H;07] .

a) K, =
@ K [CH;COOH]
NH,"] [OH
b) Ky = [NH, ] [OH] ()
[NH;]

2- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Aaln ¥y -
Expliquez: b —wid
(a) On peut obtenir I'alliage substitutionnel | ! &S e Jgand! (Saa (1)

du fer et du nickel. Sy it e
(b) L’élévation des points de fusion et | 7= ol ea¥lsizngliisl(w)
§p gl

d’ébullition de I’élément titane

:\.m‘m@u

2
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3- Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Al W1 i -F
Comment distinguer pratiquement entre: S¥alas 09u43) (s Lbes juad S
(sans écrire I’équation chimique) H(Aakes
(a) Le phosphate de baryum et le sulfate

de baryum
(b) L'iodure d'argent et le phosphate
d'argent.

Spsaskadl Sl S 9 possld | Slawsd (1)
Sdaall Olawgd g daall wusgs (o)

4- Démontrez par ’équation chimique comment | Juasd a8 AoLw S Aalally mdg - ¢

obtenir I’acide salicilique de I’aspirine. S (o it e le
5- Choisissez l1a bonne réponse: : Aovouall Al Wi G50 -0

Le composé ScCl, est: ScCl, s,
@ paramagnétique et coloré. Osbey untaline 5L @
@ paramagnétique et incolore. O9ke i 5 udaliie Ll @
(©) diamagnétique et coloré. stes pusliaals ()
@ diamagnétique et incolore. O3l g o lide s @

3 prom | 1]
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6- Dans le systeme équilibré suivant : ¢ T (3 ALY o8 -
2805(g) + Oag) = 2 805(,) , AH = () 250, Oy = 2805 , AH=(-)
Quelle est I’influence des changements |35 oo A O s o5 Le

suivants sur la concentration de trioxyde ot S ST A
Premiérement : Sdaiaalt 3sb3 :Lals

Le dégagement de 1'oxygene du domaine
de la réaction.

Deuxiémement :

L‘augmentation de la pression.

7- Démontrez par I’équation chimique la s A0 eI ¥ alael Ly uudg -V
méthode de préparation du benzéne au | Sdeaedt (=8 i 3| pmimiamd Ay ylo
laboratoire et comment en obtenir 1'acide | suiu e -le dis Juasi oS
benzeéne sulfonique. SELG gl

4 :\.m‘m@u
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8- Calculez le temps nécessaire pour Al 1.8 Cou s a3 pa 3t Cowsm ! A
précipiter 1,8 g du métal d’aluminium | guoatt e A2 agiagtits 18 s
Al*7 pendant I’électrolyse de la fusion | ajusviut S o1 336micnal (oms 361
de la bauxite en utilisant un courant

. . - ol 10 a5 LS
¢lectrique d’intensité 10 amperes.

9- Deux composés organiques ayant la Aolatl ZacaliLogd logeiae LaS ,0 -4
formule générale (C,Hjn), Pun est saturé | ,sv, (A) e Leasi (CHon)
(A) tandis que I'autre est insaturé (B).
Démontrez par les équations chimiques
comment obtenir:

.(B)piin ;2

1ole Juasd a8 Lol O slad b g
o , , $o i cpe (A) pciiad! oS Ly
Premiérement : Le composé saturé (A) du G o () el sradt ¥
benzéne S rodl (po JruS gyl LS J oS sl

Deuxiémement: L'alcool dihydroxylé du 1(B) getiatt 2
compos¢ insaturé (B).

5 prom | 1]
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10- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) o Ayl ¥y - s
Ecrivez le nom du composé organique | ¢le JiA gg—aalt oS polf @l COS)
qu’indique la phrase : P ALY BsLal

(a) Le plus simple dérivé hydroxylé de | 0358 oheusasus side st (1)

hydrocarbure aromatique. : - ,_'“‘“’m’;"
) . 0825 99! oS 9y s daianshy ()
(b) Le plus simple dérivé hydroxylé de eilagi
hydrocarbure aliphatique. )

11- Calculez la concentration de 1’1on (2 Ot 990l (19mtl i 55 ) =1
de I’hydrogéne dans une solution de 2o 50 0.1 M 058,5 Jgtona
concentration de 0,1 M de ’acide anli cub ol Lele Eluygalt
formique sachant que son constant 1.8 x 10
d’ionisation est 1,8x 107

6 Al S

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



(LI 5 9 - (Ao 5211 ARILY) £ LI - Yo VA/ Yo Y aad 5l01 aLat) - Aot g 3L dhat 511 ALED 3.3l (3 Lochn!

12- A I'aide du tableau,

et | LGS qudgalt J gdant Ly Laiue -\ ¥

ércivez le nom chimique d’aprés le systéme | oS~ Slos¥ allaly Sl

de PTUPAC des deux composés suivants:

zwm‘

Formule chimique du
composé

A0 LS ddal!

Le nom d'apreés le systéme de ’IUPAC
SThaga¥ i pllals mu!

H H

I
H-CEC-(II-(II-H

BrH

CI

CI

Br

13- En ajoutant de I’acide nitrique
concentré a un morceau de fer, une
couche mince se forme dessus qui
empéche la continuité de la réaction.
Ecrivez le nom du composé organique qu'on
peut ajouter pour éliminer cette couche.

o> Lgdd| sl iyl (pe dalad clhut -\ ¥
Ol Lgale Aad ) Aade 00 95D S pa by 50
-Jelaitt calayl N
S eSS el i IS
JAGdal) o8 AN AXBLS| (e

7

prom | 1]
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14- Ecrivez I'équation de la réaction Ealodt IS o lait) Atalae cS) -1 €
compléte dans la cellule de mercure en | ides lode Lnisge (G050 dds 2
démontrant I'oxydation et la réduction. LAY g BuwS Y

15- Choisissez la bonne réponse: + Amouiall Aala W1 050 =10
La solution de concentration de 5w ¢y 0.1 Mojus s o ggtonar
0.1M qui contient la plus élevée 38 g el SL gl 0oe S 5 el e
concentration des ions hydronium est

(@ CH,COOH CH,COOH (i)

(b NaCL NaCl @

© Ba(OH), Ba(OH), @

@ KBr kBr O

16- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) oo Dl ¥ yins -1
Démontrez par les équations chimiques | :ele dani a8 &lust ¥ sladbizay
comment obtenir: S0t slall (3 p.gas gual | il 5 (1)

(a) Le benzoate de sodium du toluéne. Tolaiisl ches e el (<)
(b) Le benzamide de I'acide benzoique.

8 A s
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17- Démontrez par des équations + AO LeasSH O s laet b g - VY
chimiques comment obtenir o0 0990 e Jaxi a S
le propanone de 2- bromo propane. $0b9 09 -2
9 ard 1]
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18- La figure ci-contre : s LY IS -\ A
Elle représente une cellule analytique P peud Ao Al (0
utilisée pour recouvrir une barre -Aaal (e Adday dddae Blw ¢ Mo

métallique par une couche d’argent.

I
AgNO,

Premiérement: wbis pe (B) caaztr sy e 1y
Qu’arrive-t-il a I’électrode(B)? Ecrivez AileasSI Aalastt
I’équation chimique. 29 il Aot yad| Baal | AL ot | < LS
Deuxiémement: N

Ag =108 L1
Calculez la masse d’argent précipitée & O bele
lors du passage d’une quantité
d’¢lectricité de 0.1 Faraday sachant que
Ag=108

1 0 i 1]
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19- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Ayl ¥ pu3-14
Ecrivez le concept scientifique qu’indique la phrase: | : 3sbalt (e JIA golal zllaati S|
(a) Des systemes qui peuvent transfOrmer | zobessiasiar b s=i lesd @i aataih (1)

I’énergie chimique emmagasinée I (e Ay ygS ABllo 1 B0 Fibnal
en énergie ¢lectrique a travers des b LA 13y BauST el
réactions d’oxydation et de réduction o alSas
spontanées irréversibles. i id Lo 5yt Lt St 5aledt A8, ()
(b) La masse de la matiére qui a le LT i g 3STY 1 (ye g J g LS|
pouvoir de perdre ou de gagner el Jelints

une mole d’électrons au cours de la
réaction chimique.

20- Choisissez la bonne réponse: ¢ Aomouall Al W1 05 =Y
Le composé ortho chloro méthyl (e ki (3 e Juers 9815 93,1 i et
benzeéne se produit de:

La réduction du phénol puis
I’halogénation du produit

@ L’halogénation du toluéne. sl shall disda @

Ol A s @3 J gl JI5us @

La réduction du phénol puis
I’alkylation du produit.

@ L’alkylation du toluéne. sl slal | AUST @

. ol AT @3 Jgealt g1 @

21- Ecrivez le nom du sel. + el @l SGSH Y
Une solution de nitrate d’argent est ajoutée | o!xus Jstos 4l ol mle Jolos
a une solution de sel, un précipité noir se |3 sre fly 25l cocly O9d waat)
forme, si on fait passer le gaz de sulfure | clel 0w Jolos B (g yuael ! s -8
d’hydrogene dans la solution du méme O35 )y plS gyucgd) pRammy paeall
sel acidifié par I’acide chlorhydrique, un sl s gl s
précipité noir se forme aussi.

1 1 prom | 1]

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



AL 9l - (Aocad ;M AR ) £ LeaI - Yo VA/ Yo AV a5l A lLadt - Aokt A 03 L2 Aal 581 AL 3 30g s (s Lol

22- Choisissez la bonne réponse: ¢ Aomouall Al Wi 40l -YY
Le glycine est considéré un exemple d’acides: s polen W abiel (o (nass S| mling
@) hydroxylés aeusymen (1)
@ amingés e @
(©) aromatiques astest )

(@ graisses aasan (3)

23- Expliquez: + pwd =YY
Le méthyle orange n’est pas utilisé BYVPGL (U DR IL-< UL [P RCTOR (PREER I ¢
pour distinguer entre les deux solutions | Ll psssuallunshs o Isloma (oo
de chlorure de sodium et d'acétate PRIV
d’ammonium.

24- Expliquez: ' ypud - Y
La cellule a carburant est différente LS (0 L pl (g 298 901 dlss alisns
d’autres cellules galvanigues. Saslalat

1 2 Pl 1]
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25- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) se Al M1 i -Yo
Démontrez par les équations 1le Juasd 2 ALt O¥slalh may
chimiques comment obtenir: S0 (pe il 50 ,SI e (1)

(a) L’acide carbolique du benzene. D

(b) 1,2 - dibromoétheéne du méthane.

26- 10g de KOH impurs sont dissouts dans | KOH (ye auas sz wie o0 10 g ooni -
I’eau et la solution est complétée jusqu’ | 500 ml 315 stoatt fosiyslati

a 500ml, si 10 ml de cette solution e Jtmat1ia (e 10 Ml gslas 52
sont titrés avec 15 ml de la solution de | wb;58 5,0t aan Jgtme e 15 ml
I’acide chlorhydrique de concentration 0.2 M sjs,s
0.2 M calculez le pourcentage de caatt d KOH s cous

KOH dans I’échantillon. (sachant que | (K-39 (0-16 (H-1 L)
K=39,0=16,H=1)

13 prom | 1]
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27- Démontrez par les équations chimiques
comment distinguer pratiquement entre:
L’acide sulfurique dilué et I’acide

sulfurique concentré en utilisant un
morceau de fer.

Oae g aatl EL_Cly S (e
Subacod! o1l S L S
cAOLe ST Ol D o pe

14
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28- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) He Al M1 53 - YA
Ecrivez le concept scientifique 1Bkl sle JIll elalt mlladallccst
qu’indique la phrase: £ Siel Lgod ity 31 peolicaty (1)
(a) Les ¢léments ou se succede le CYNEIDE FELPET L IRrr-I]

remplissage du niveau secondaire 4 d R el

et se trouvent dans la 5™ période. Pl le Jgiand! Lot Bughl dulacs ()

(b) Une opération pour obtenir le mineraj | %o ssb5 spasdipls (06
en petites dimensions facile a réduire. «J1Ea A
29- Choisissez de répondre a (a) ou (b): 1(22) 91 (1) (e Al M1 i - Y4

Comment mettre en évidence pratiquement | 2wl 2o, Lles 2285 xS
par P’expérience principale en démontrant 1 A0LeSI) Alslaally ud sl e
par I’équation chimique: $p9ud 1S3 05518 (1)
(a) cation de calcium. $AD) w0518 ()
(b) cation de fer(II).

15 prom | 1]
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30- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Expliquez

(a) La loi d’action de masse s’applique sur
la solution d’acétate d’ammonium et pas
sur la solution de chlorure de sodium.

(b) Les molécules des matiéres
réagissantes peuvent entrer en collision
sans déclencher une réaction chimque..

() 91 (1) e Bl W1 5o -1
: gl
Jglome lo LS Jad 05318 G (1)
Jslos e Gulats ¥ 25090 Y1 Sliud
Spg2agall i)els
e Meliial) 51 gad ! Sl s pudaal 18 (o)
Tdeldl G ¥ Lgunay

31- Choisissez la bonne réponse:
L’acide chlorhydrique dilué est utilisé pour
mettre en évidence 1’anion et le cation.

@ Le carbonate et le calcium.
@ Le nitrite et [’argent.

@ Le sulfate et le mercure.
@ Le phosphate et le plomb

32- Démontrez le changement de couleur
pendant le chauffage d’un flacon de
verre fermé contenant du dioxyde de
nitrogene a la température de la chambre
en démontrant par 1’équation chimique.

+ dovowall Al L =Y
M‘%}#ﬁ)%@'mﬁw
109518 9 (901 (e adSII B
29 1S3 1 g Sl g 45 @
iy o i @
RICUNSREN O
ool My Olaw gat! @

PSP YN WP RN (PP
$9=>n Gdre >L>) (3)90 (S
A3 (B (e gyl ST A e
LB ,aN Byl
A0 ST Al laally s 4 e

16

:\.m‘m@u

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



(LI 5 9 - (Ao 5211 ARILY) £ LI - Yo VA/ Yo Y aad 5l01 aLat) - Aot g 3L dhat 511 ALED 3.3l (3 Lochn!

33- Choisissez la bonne réponse: s Aovovall Aala W ) YT
Les ions dont la configuration électro- 9SS S, gt A s ga ¥
nique est [Ar], 3 d* sont: .oa [Ar] ,3d4
@) Mn?*"/Co* Mn**/Co™" (D
® Fe/ Cr* Fe''/ crt ©
© Cr¥'/ Mn* cr'/ M’ @)
@ Fe*'/ Mn** Fe’'/ Mn*" (3

34- Une cellule galvanique se compose de | iw)lodf (o Laldad d_dlals Ads-Y'¢

I’électrode de zinc et de I’électrode L@ (i 9@l 9
étalon a hydrogene: AR 00gt o Mo ¥ e 11 CIS1 ¥
Premiérement: 13 Akl A ygSH AndIAT1 59 AN Cowen | :LOLS

Ecrivez I’expression symbolique de
cette cellule.

Deuxiémement :

Calculez la force ¢lectromotrice (F.E.M.)
de cette cellule, si le potentiel de
réduction standard de zinc est (-0,76) volt

(e Sl L BT 1350 Y g O
otsa(-0.76)

17 prom | 1]
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35- Complétez le tableau :

1 Jgdantt JaST -Y0

Le polymeére Genre de polymérisation
redsd 5 rald! g

La formule structurale de polymére
sed gl A0L Adual

Dacron
QUISIAN 1 fsm

Téflon
Oalad

36- Ayant un morceau de cuir comment
prouver pratiquement que les deux
éléments, le carbone et I’hydrogene,
entrent dans la composition du cuir?

Démontrez par les équations chimiques.

Ol e CLET LS Ao (po Aatad ELd -1
Oy (i 95l 19 (9= ST (S pminis
Sl ceS )5 2
A0 eI DY 3 laal b zeaid 5 o

18
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37- Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) o Al ¥ p>5 -YV
Ecrivez le concept scientifique e JIA alal) il it S|
qu’indique la phrase: )

(a) Détermination de la concentration H8) ““'f'
d’un volume connu d’une matiére | >\ 0= p3-tae e 5803 G (1)
par la concentration connue et d’un | 321 0 0ae g =S 5 daslas
certain volume d’une autre maticre. 8]

(b) Une solution de concentration Ol pdiis 58 5l pglas Jslonsr ()
connue utilisée pour déterminer la SIS J 9gna ST J glons 58 55
concentration inconnue d’une autre
solution.

38- A l'aide du tableau suivant, Jted LS T gt Ly Cosaliwa - A
comment distinguer pratiquement entre: 1o Liles
L’alcool éthylique et le diméthyle éther. i) AL 0ly ¥ J st

) . .. (Adleass O¥alan Hgu)
(sans équations chimiques)
Indicateur L'alcool éthylique Le diméthyle éther
ks LN Jast Jetedt AL
19 Al s
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39- Choisissez la bonne réponse: + Aovouall Al M1 s ¥4
Dans la figure ci-contre s o laed) JSAL S0
la valeur de Kc est: Ko 2ed
@) égale a1 Produits gt stas (1)

@J‘}.}J‘

(® plus grande que 1 131 e ST (Q)
@ ¢gale a zéro Réactifs Nydis (6 glua @
OMelait

(@ plus petite que 1 oo temps st e U1 ®

Concentration
=S =)

40- Expliquez NP
Si le fer étamé est griffé, il se rouille e puiadlly Gl etl igustl liay

plus rapidement. RSO RCOUPEREN |

41- Calculez le Ksp de la solution de fluorure | pssd S wjstd sl Ksp cowst - £
de calcium CaF,, sachant que le degré | &=Ly 4=y o C;I-dc 131 CaF,
de solubilité du sel est 2x10* M 2 X107 M (g gbus et

20 i 1]
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42- Expliquez: ' pwd - €Y
Lorsqu’on ajoute une solution de M 2 s L Gl i J g-loms BBL| i
sulfate de magnésium a la solution du | = 0352 peisall SbsuSe dotne
bicarbonate de sodium. il se forme un el
précipité apres le chauffage.

43- Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Al ¥ pui - €Y
Démontrez par les équations ol uand S daliesSH S alaally sy
chimiques comment obtenir: s 2l o (D) e “:(’ﬁ‘j ®

(a) Chlorure de fer (II) de I’oxalate de S 30 3 a1 ()
fer (ID) s(1I) swus
(b) Oxyde de fer magnétique de
I’hydroxyde de fer (III).
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44- Démontrez par I’équation chimique: b A LeeuSI) Aalaally puidg - £ £
L’effet de la nitration de 1, 2, 3- tri Obsg s S gyt 35 -3,2, 1 550 550
hydroxy propane, puis écrivez le nom ey LT S sl ! ST @3

du composé produit et son importance.

45- Expliquez une expérience démontrant | ol 58,01 330 g sl A poi g ol -£0
Peffet de la concentration sur le taux | s 2o HbasIt Yol June
de la réaction chimique et démontrez - A0 LS A slatly
par l'équation chimique.

Al Cgd
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